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Qualiaufgabe 2011  Aufgabengruppe I 
 
 

Berechne die Fläche des Buchstabens 

 
 
 
 
Lösungsschema zum Berechnen des Buchstabens 

Gesamtfläche - Teilfläche =  Buchstabe x 

 

- 

 

= 

 
35,07 cm2 - (12,53 cm2 + 4,49 cm2) = 18,05 cm2 

 

Schritt 1: Berechnung der Gesamtfläche  

1. Berechnung der Rechtecksbreite mit Phythagoras    

a²  + b²  = c² 

3,54²  + 3,542   = c² 

 25,0632 = c2  /√ 

 c   = 5,01 cm 

 

Schritt 2: Berechnung des Rechtecks  

AR = a  b 

AR = 7 cm  5,01 cm 

AR = 35,07 cm2 
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Schritt 3: Fläche der beiden großen Dreiecke 

AD = 
2
•hg · 2 

AD = 3,54•3,54
2

· 2 

AD =12,53 cm² 

 
Schritt 4:  Fläche der beiden kleinen Dreiecke 

AD = 
2
•hg · 2 

AD = 2,12•2,12
2

· 2 

AD =4,49 cm² 

 
Schritt 5: Restfläche = Buchstaben  
 

Gesamtfläche - Teilfläche =  Buchstabe x 

 

- 

 

= 

 
35,07 cm2 - (12,53 cm2 + 4,49 cm2) = 18,05 cm2 

 
Der Buchstabe hat eine Fläche von 18,05 cm2. 
 
 


